

## 2013-07-25 Печальное коммунальное будущее

Итоги заседания Государственного совета Российской Федерации «О мерах по повышению качества предоставления жилищно-коммунальных услуг», проведенного президентом России Владимиром Путиным, показали, что ситуация в российском ЖКХ стремительно ухудшается. Если в 2012 г. на восстановление жилого фонда страны требовалось 6 трлн. рублей, то сегодня, по словам президента, уже необходимы 9 трлн. рублей. Но дело не только в деньгах. Как сообщил Путин, «дефицит специалистов в сфере жилищно-коммунального хозяйства приближается к 70 процентам». И реформирование российского жилищно-коммунального хозяйства, которое тянется уже много лет, никак эти проблемы не решает.

У России уже не осталось времени для надежд на светлое «коммунальное» будущее. Российская «коммуналка» изношена до предела: в среднем износ составляет 60%, а в некоторых регионах и 90%. При этом в России за несколько лет отремонтировано чуть больше 7 тыс. многоквартирных домов, тогда как требуют капитального ремонта более 1,5 млн. жилых строений. Зато на капремонт из федерального бюджета в 2013-2015 гг. запланировано в 8 раз меньше средств, чем в 2008-2010 гг., и в тысячи раз меньше, чем необходимо: по 7 млрд. в 2013 и 2014 гг. и всего 4 млрд. в 2015 г. Всё остальное – за счёт нищих местных бюджетов и кошельков граждан. При таких темпах ожидание растягивается на десятки, а то и сотни лет.